

АЛТАЙ

Газета социалистическая.

Выходит в г. Бийскъ ЕЖЕДНЕ НО, кромѣ дней послѣпраздничныхъ.

№ 52-й Год изданія первый.

Пятница 30 августа (17) 1918 г.

Год изданія первый. № 52-й

Объявление

Бийскаго Уѣзднаго Комиссара

Довожу до свѣдѣнія гражданъ, что приемъ просителей, за исключениемъ должностныхъ лицъ, будетъ мною производиться по понедѣльникамъ, средамъ и пятницамъ, с 9 часовъ утра до 2 часовъ дня.

Комиссаръ Плотниковъ

Бийское Казначейство объявляет, что:

- 1) Купоны, срочные до 1-го Декабря 1917 г. от Государственныхъ %/о бумагъ имѣютъ хожденіе, наравнѣ с денежными знаками, по номинальной ихъ стоимости;
- 2) 4% серіи Государственнаго Казначейства всѣхъ достоинствъ, вѣдъ зависимости отъ наличія при нихъ купоновъ, также имѣютъ хожденіе наравнѣ с денежными знаками по номинальной ихъ стоимости.
- 3) 5% обязательства Государственнаго Казначейства всѣхъ сроковъ, также подлежатъ оплатѣ по ихъ номинальной стоимости.
- 4) Мелкія купоны 5% займа свободы (в 20, 40, 50 и 100 руб.) имѣютъ хожденіе наравнѣ с денежными знаками независимо отъ штемпелеванія ихъ.

Салон шляп!

А. И. Казанцевой. Дамскія шляпы имѣются в продажѣ всегда в большомъ выборѣ,

приемъ заказовъ и передѣлка.

Улица Льва Толстого № 14 угол. Екат. переулка.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Требуются сапожные мастера в от-ѣзд, в с. Алтайское. Об условіяхъ справитесь в Алтайскомъ Горномъ Союзѣ Кооперативовъ, промышленный отдѣл.

ВОЕННОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ

Командантское управленіе помѣщается при управленіи Военнаго Начальника куда и надлежитъ обращаться от 9-3 часовъ дня кромѣ праздниковъ по вопросамъ:
1) О выдачѣ разрѣшенія на право ношенія гражданами оружія (какъ заявленія, такъ и разрѣшенія оплачиваются гербовымъ сборомъ по 1 рублю 25 коп.)
2) Выдача пропусковъ для свиданія с арестованными.
3) О происшествіяхъ.
4) Явка военнотружениковъ прибывшихъ в городъ.
5) Явка прибывшихъ командъ для отвода имъ помѣшеній и регистрацій.
Командантскій Ад-ютантъ Поручикъ Серебренниковъ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

К свѣдѣнію родителей.

С начала новаго учебнаго года Бийское смѣшанное (для мальчиковъ и дѣвочекъ) высшее начальное училище преобразовывается в городскую гимназію для мальчиковъ и дѣвочекъ.
Первый классъ будетъ открытъ в нѣсколькихъ отдѣленіяхъ для предоставленія возможности поступить в гимназію всѣмъ городскимъ дѣтямъ имѣющимъ на то право. Прошенія принимаются в бывшемъ Высшемъ смѣшанномъ начальн. училищѣ.

Городской Голова А. Стрельманъ
Членъ Управы И. Чумаковъ

ПРАВЛЕНІЕ ВЕЧЕРНИХЪ КЛАССОВЪ

извѣщаетъ о продленіи записи в число слушателей классовъ до 20-го августа ст. ст.

Запись принимается в гимназіи Арской
от 4 до 6 ч. вечера ежедневно.

Редакція открыта с 9-ти до 2-хъ часовъ дня.

Рукописи, присылаемыя в редакцію, должны быть написаны разборчиво и на одной сторонѣ листа и, для свѣдѣнія редакціи, снабжены подписью и адресомъ автора. Статьи и корреспонденціи могутъ быть измѣнены и сокращены. Рукописи безъ обозначенія условій счи- таются безплатными.

Возвращеніе рукописей, не принятыхъ к печати, для редакціи не обязательно.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА с доставкой и пере-сылкой на 1 мѣс.—3 р. на 3 мѣс.—9 р.

Для иногороднихъ на 1 мѣс. 3 р. 50 к., на 3 мѣс. 10 руб. 50 коп.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Впередѣ текста—30 к. за строку пети- тива, позади—20 коп.;

За перемѣну адреса взимается 30 коп.

Контора открыта ежедневно кромѣ дней праздничныхъ с 8 ч. утра и до 2 ч. дня.

Редакція помѣщается на Успенской ул., в домѣ Бийскаго Кооператива, Контора, по Успенской ул., в д. Рождественскаго, тел. № 142.

Бийскій Кредитный Союз-Банк

Производитъ приемъ и выдачу вкладовъ безъ всякихъ ограниченій, причемъ

По простому текущему счету платитъ	6 1/2 %/о годовыхъ
" условному " " "	7 %/о " "
" вкладамъ до востребованія " "	6 %/о " "
" " срокомъ на одинъ годъ " "	7 %/о " "
" " болѣе года " "	7 1/2 %/о " "

Правленіе Союз-Банка помѣщается по улицѣ Льва Толстого в домѣ А. И. Хакина. Телефоны—№№ 81 и 83.

ОБЪЯВЛЕНИЕ № 5.

Бийскаго Уѣзднаго Комиссара. Всѣмъ торговымъ фирмамъ и торгующимъ лицамъ.

На основаніи распоряженія Губернскаго Комиссара 10% сборъ в пользу Сибирскаго Временнаго Правительства отмѣняется с 27-го сего августа по новому стилю.

Предлагаю: полученные сборы по 26 августа внести в кассу Комиссаріата не позднѣе 10-го Сентября сего года новаго стилия.

Коммиссаръ В. Плотниковъ.

422

Бийскій Кредитный Союз

приглашаетъ соотвѣтственно опытныхъ лицъ на слѣдующія должности: Агронома, Секретаря Неторговаго Отдѣла, Статистика, Инструктора-Лектора, Инструктора по внѣшкольному образованію, Инструктора по кредитной коопераціи, счетчика, техника по пчеловодству, трехъ счетоводовъ по постановкѣ отчетности Кред. Т-ва, техника дѣлопроизводителя Промышленнаго Отдѣла, трехъ Конторщиковъ, товарнаго Корреспондента, экспедитора и трехъ приказчиковъ, а также счетоводовъ в кредитныя Т-ва.

431

Объявление

К-ра Представителя Уполномоченнаго Министерства Продовольствія по Бийскому Уѣзду переведена из дома Хакина в домъ Н. И. Асанова (гдѣ помѣшался Бийскій Кредитный Союз) Кузнецкая улица Приемъ посѣтителей ежедневно за исключеніемъ праздничныхъ дней с 9 ти часовъ утра до 1 часа дня.

Представитель Уполномоченнаго А. Афанасьевъ
Секретарь Лукичевъ

432

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Всѣ закупки скота, вывозъ мясныхъ продуктовъ изъ предѣловъ Бийскаго Уѣзда могутъ производиться, согласно Закона Временнаго Сибирскаго Правительства от 6 Юля с. г. только с разрѣшенія Уполномоченнаго Министерства Продовольствія в Алтайской губерніи

Представитель Уполномоченнаго Афанасьевъ
Завѣдующій Мяснымъ пунктомъ Протасовъ.

430

Объявляю.

что согласно телеграммы Начальника мясного отдѣла Министерства Продовольствія от 24 Августа с. г. за № 30121/4087, выдача разрѣшеній разнымъ лицамъ и учрежденіямъ на закупку и выгонъ скота изъ предѣловъ АЛТАЙСКОЙ губерніи впредь будетъ производиться распоряженіемъ Мясного Отдѣла Министерства Продовольствія и только по ходатайствамъ Губернскихъ или Районныхъ Завѣдывающихъ мясодѣломъ.

Выданныя до сего времени разрѣшенія считаются недействительными, о чемъ и ставлю в извѣстность заинтересованныхъ в томъ лицъ и учрежденія.
Завѣдывающій Мясодѣломъ Бийскаго района В. А. Вилькенъ.

421

Врач

Н. А. Смирновъ

приемъ по внутреннимъ и нервнымъ, с 9 утра до 11 и вечеромъ с 3 до 5. Посѣщеніе больныхъ на дому во всякое время. Адресъ: Уголъ Бодотной улицы и Виржеваго переулка домъ Байгородцева-верхъ. 429

ДОКТОРЪ

И. В. Ваксманъ

принимаетъ больныхъ

по внутрен., кожн.-венерическ. болѣзнямъ, вливаніе сальварсана „914“

Приемъ больныхъ с 9 до 11 ч. дня и от 4 до 6 ч. вечера. Улица Льва Толстого, домъ Ерина, квартира зубного врача Высоцкаго. Телефонъ 317.

Врачъ Боржекъ

временно прекратилъ приемъ больныхъ.

Пвѣренный по судебнымъ дѣламъ

Александръ Ивановъ Шильновъ

2-я часть г. Бийска Сѣвная ул. д. № 25. Принимаетъ ежедневно кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ дней. Телеф. № 220
№ 85 № 122

Частная школа

А. Г. Желтоуховой

Успенская д. Иванова Приемъ детей с 25 Юля ст. ст. 10-1 час. ежедневно. 731

Бийскъ 30 августа

Государственное Совѣщаніе, о которомъ такъ много и писали и говорили за послѣднее время, на которомъ должно сконструироваться Временное Правительство, впредь до окончательнаго рѣшенія этого вопроса в Учредительномъ Собраніи, повтореніемъ Государственное Совѣщаніе, столь необходимое в данный моментъ, вопреки желанія огромной массы русскаго населенія, какъ Сибири, так и освобожденной части Европейской Россіи-можетъ еще не состояться.

Дѣло в томъ, что между Временнымъ Сибирскимъ Правительствомъ и Самарскимъ Комитетомъ членовъ Учредительнаго Собранія произошли разногласія, причина которыхъ вѣроятнѣе всего кроется „в нѣкоторыхъ различіяхъ тактики обоихъ правительствъ.“

Несомнѣнно, что Областная

Цена отдѣла № 20 б.

Совѣтъ Рабочаго Контроля

просит фабрики, заводы и торгово-промышленныя предприятия внести 2% отчисление за июнь мѣсяца.

Председатель Г. Пороин
Секретарь М. Оснин

П Р И Ъ Х А Л

Спеціальныи мастер музыкальных инструментов; настройка и капитальный ремонт роялей, пианино, фисгармоний и проч. всевозможных инструментов.

Бійск Казачья улица дом Роголева
с почт. И. В. Колупаев

423

О Б - Я В Л Е Н И Е

Постановленіем Совѣта Министров Временнаго Сибирскаго Правительства 27 июля 1918 г. вводится с 1 сентября 1918 г. акциз на листовую табак Сибирскаго произрастанія в размѣрѣ двадцати двух рублей (22 руб.) с пуда. Содержатели торговых заведеній и частныя лица, имѣющія табак не для своей потребности в городах немедленно обязаны подать в Управление 5 акцизнаго округа, помѣщающаеся в Бійском вианом складѣ, заявленія об имѣющихся у них на 1-е Сентября с. г. запасах листового табаку.

Акциз за оказавшейся в наличности на 1-е сентября 1918 г. листовая табак должен быть внесен владѣльцами торговых заведеній и частными лицами в недѣльный срок в ближайшее Казначейство.

Надзиратель 5 акцизнаго округа Томской и Алтайск. губ. и Семипалатинской области А. НУРОМСКИЙ
1433 Дѣлопроизводитель И. Марков.

Г А З Е Т Ы

Томскіе, Омскіе, мѣстные и др. можно купить в лавкѣ С. Г. Васеновой рядомс почтой Нужны 2 мал. газ. жалов. 60 руб. в мѣсяц. Овчинкин.

Сибирская Дума, одна из главных задач которой воссоединить автономную Сибирь с возрождающейся нынѣ Россіей, сдѣлает все возможное для ликвидации возникших недоразумѣній во имя интересов народа и возрожденія страны.

В третій раз за полтора года Революціи созывается Совѣщаніе по вопросу о созданіи власти, и это тѣм болѣе важно сейчас потому, что Европейская Россія отдѣлена от Сибири, совѣтская власть употребляет всѣ силы, всѣ способы, чтобы удержаться у кормила правленія, хотя бы только в Великороссіи, хотя бы даже при помощи нѣмецких штыков.

В сущности и сейчас, фактически правительственныя войска главным образом борются с мадыаро-нѣмецкими отрядами и все чаще приходится слышать, что процитированно именно русских в этих отрядах до крайности не высок и с каждым днем становится меньше.

Как иллюстрація к этому может служить знамениый приказ Троцкаго об устраненіи от должности коменданта блиндированнаго поѣзда Попова, дѣйствовавшаго под Казанью, за то, что Попов, очевидно под влияніем русской команды просто удрал от правительственных войск, не потеряв, по его словам ни одного чело-вѣка раненым и убитым.

Ясно, как день, что в Европейской Россіи борьба с нѣмецким шевизмом уже и теперь носит характер борьбы с нѣмецкими силами и ясно также и то, что результатом этой борьбы

явится сверженіе совѣтской власти и изгнаніе нѣмецких банд из предѣлов русской земли.

Цѣли обоих правительств Временнаго Сибирскаго и Самарскаго-таким образом сводятся, в сущности, к одному: к восстановленію Народовласти, к успокоенію страны и созданію военной мощи, при помощи которой интересы единой Россіи были бы ограждены во всякое время и от всѣх посягательств, откуда бы они не исходили.

Преслѣдуя одинаковыя цѣли, смысл и значеніе которых должны быть понятны для всякаго мало-мальски думающаго чело-вѣка, нужно надѣяться, оба правительства придут къ одинаковому рѣшенію, и недоразумѣнія, возникшія между ними, вскорѣ же будут устранены.

То, что переживает страна в настоящее время настолько значительно и огромно, что каждый сознательный гражданин должен поддерживать идею Всероссийской власти и эта власть сконструируется во что бы то ни стало, мы в это вѣрим, это требует Родина, в этом спасеніе и нас и наших дѣтей.

По полученным редакціей телеграфным свѣдѣніям государственное совѣщаніе должно было состояться вчера, 29 августа.

ТЕЛЕГРАММЫ.

С. Т. А.

ЧЕЛЯБИНСК, 27 августа, в 11 ч. утра, открылось предварительное государственное совѣщаніе для организации всероссійской центральной власти. Присутствовали представители отдѣльных правительств, комитета членов Учр. Собранія, казачьих войск, центральных комитетов партій и національных групп. В качествѣ почетных членов присутствует предсѣдатель чехословацкаго національнаго совѣта и представители союзных миссій. За свѣщаніе открывает старшим членом Брешко Брешковской. Предсѣдателем избирается Н. Д. Авксентьев; товарищами мин. финансов Сибири А. Михайлов и член комитета член Учр. Собр. Роговскій.

Отмѣчая тяжелую отвѣтственность, лежащую на членах совѣщанія, предсѣдатель Н. Д. Авксентьев указывает на необходимость наперед всѣ силы, весь государственный разум для сознанія всероссійской центральной власти, единственной могущей возстановить путем всеобщаго объединенія Россійское государство. Необходимо помнить не только о средострой государственной работѣ, но и о тѣх, кто на полях битвы на многочисленных фронтах проливает кровь во имя спасенія родины и кто в правѣ требовать созданія единой россійской арміи. Государственное совѣщаніе горячо приветствует доблестных чехословаков, первыми способствовавших возрожденію нашего національнаго подвига, а также наших союзников, твердо вѣря, что скоро удастся снова возстановить наш восточный фронт. Мы снова будем бороться с ними рука об руку против нашего общаго врага за общіе идеалы демократіи.

Порядок дня принимается слѣдующій: о составѣ государственнаго совѣщанія, о времени созыва и мѣстѣ совѣщанія. Вслѣдствіе неясности полномочій представителей некоторых групп совѣщаніе постановляет образовать комиссію из представителей тѣх групп, участіе коих по правилам, выработанным челябинским сѣздом 16 июля, является оспорным в засѣданіи 26 августа. Принимается без предвѣдствій единогласно в заключеніи комиссіи о составѣ членов совѣщанія и о допущеніи в качествѣ членов совѣщанія представителей нежелѣдующих организаций: временнаго областного правительства Урала, киргизскаго правительства Алаш-Орда, національнаго управленія туркотатар внутри Россіи и Сибири, временнаго правительства Туркестана, башкирскаго правительства и сѣзда городов и земств Сибири Урала и Поволжья. Мотивами ко включенію комиссіей спорных представителей послужило, главным образом, отсутствіе очерчивающаго опредѣленія, что надоразумѣть под отдѣльными правительствами, большее количество и разнообразіе правительственных образований на государственном організмѣ Россіи за послѣднее время и необходимость, ввиду этого, руководствоваться не столько государственными и правовыми принципами, сколько необходимостью утвердить авторитет настоящаго совѣщанія.

Далѣе обсуждаются вопросы о времени и о мѣстѣ государственнаго совѣщанія. От имени отдѣльных групп выступает ряд представителей, при чем по вопросу о времени единогласно высказали пожеланіе о непрерывности работ государственнаго совѣщанія. По вопросу о мѣстѣ государственнаго совѣщанія мнѣнія расходятся, ввиду чего совѣщаніе постановляет образовать комиссію из представителей всѣх

групп для окончательнаго выясненія вопроса о мѣстѣ и времени созыва государственнаго совѣщанія.

Засѣданіе прерывается и возобновляется в 7 ч. вечера. В засѣданіи оглашается постановленіе вышеназначенной комиссіи. Совѣщаніем принимается единогласно предложеніе комиссіи о назначеніи первым днем засѣданія государственнаго совѣщанія 29 августа. По вопросу о мѣстѣ созыва государственнаго совѣщанія, в виду разногласій по этому вопросу между членами комиссіи, совѣщаніе постановляет не дебатировать вопросы в пленарном засѣданіи, а передать предварительное обсужденіе отдѣльных групп членов совѣщанія.

САМАРА, 26 августа. По свѣдѣніям полученным личным посѣщеніем Западной Сибири и Урала горным инженером Никольским, положевіе уральской каменноугольной промышленности чрезвычайна тяжело. В районѣ Кыдловских и Егоршинских копей, дающих лучший антрацит, идут бои. По частным свѣдѣніям, Егоршинскія копи горят. Положеніе в кольчугинском, черемховском, кузнецком и анжерском каменноугольных районѣ остро, ввиду паденія добычи и маломощности провозной способности Омской и Томской ж. д. Всякій потерянный день в использованіи навигации для перевозкы нефтяных продуктов из Эмбы, Астрахани, Саратова и Самары в вышележащіе пункты, питающіе не только Европейскую Россію, но и Сибирь, приведут къ тягчайшим послѣдствіям до возможности остановки магистральных ж. д. Недостаток мазута грозит прекращеніем движенія Сибирских дорог.

САМАРА, 26 августа. Огнемъ удерживаемыя нами огромная добыча: около 1500 пушек, остальное еще не подсчитано. Со времени англо-американскаго наступленія взято сто тысяч германских пленных. Наступленіе продолжается. Между Мондидье и Оменъ, на рѣкѣ Соммѣ англичане продвинулись на 10 километров. Захвачено 18 тысяч пленных и 18 пушек. Наступленіе англичан продолжается. В Берлинѣ при полученіи извѣстій об успѣшном наступленіи союзников произошла паника.

САМАРА, 26 августа. В Оршѣ по ловам прибывших оттуда, недавно вспыхнул бунтъ в рядах красной арміи. Причина бунта слѣдующая: красноармейцы замѣтили, что ежедневно к германской границѣ из Россіи идут таинственные замомбированные поѣзда. Один из поѣздов был вскрытъ и в нем оказалась мука, крупа, мануфактура, оружіе. Красноармейцы возмущались и убили 16 комиссаров. Из Москвы дана была телеграмма „сдать оружіе“, но красноармейцы не пожелали. Пришлось обратиться за помощью къ нѣмцам, и только нѣмцы подавили бунтъ и водворили порядок, при чем из трех тысяч красноармейцев треть была разстрѣляна.

ОМСК, 28 августа. По сообщенію (?) на Украинѣ снова разгорается возстаніе. 7 августа всеукраинскій центральныи военно-революціонныи комитет дал приказ революціонным комитетам начать вооруженную борьбу с германо-гетманскими насильниками. 11 августа Чернигов был занят повстанцами; всѣ нѣмецкіи гарнизон в количествѣ 1500 чело-вѣк, перебит, захвачено 2 орудія, много пулеметов, деньги, отдѣленіе государственнаго банка, жел. дорожная касса. Таким же образом украинскія революціонныя войска захватывали город и ст. Нѣжин, Стародуб, Крупец и Ямполь. Прозвѣден налет на Новгород Сѣверск

по полнапором прибывающих из других городов нѣмецких войск захваченные города сдаются обратно. Мелкіе отряды германцев не смѣют показываться в предѣлах укрѣпленных лагерей.

ЕКАТЕРИНБУРГ. Чешско-словацким національным совѣтом получена от командующаго восточным фронтом Гайда слѣдующая телеграмма:

„ВЕРХНЕУДИНСК, 27 августа. Сообщаю, что город Чита в наших руках; ожидаю соединенія в скором времени с Владивостоками на Манчжурской границѣ. Подробности сообщу впоследствии.“

ОМСК 27 августа. Постановленіем Врем. Сиб. Прав. для лиц, призванных в войска Вр. Сиб. Прав. указом 31 июля, отмѣняется льготы и отсрочки по семейному положенію, а также отсрочки и изятія по освобожденію от призыва по имущественному положенію, образованію по званію и, по роду занятій.

Постановленіем Вр. Сиб. Прав. 24 авгус. в примѣненіи ст. 7 постановления Сов. Мин. от 1 июля 1918 г. (о высших государственных учрежденіях Сибири), образован административныи совет в составѣ управленій министерств, управленій дѣлами Сов. Мин. и товарищей министров и утверждено положеніе об административном совѣтѣ.

ОМСК 27 август. Сообщеніе штаба Сибирской Арміи.

Восточный фронт. 25 август. продолжается исправленіе испорченнаго желѣз. дорожнаго полотна и взорванных мостов на участкѣ между ст. Халок и Чита. Главарь большевиков бѣжали из Читы утром 26 август., остальные через нѣсколько часов, ограбив банки; увезено все золото. Задержавшіеся на ст. Чита город мадыары и красноармейцы дѣлили деньги и развѣшивали золоты. Жители с утра заняты арміей дѣржѣт и склад и разобрали оружіе. Среди защитников совѣтской власти — китайцы, нанятые в послѣднее время, и пнятые мадыары. Рукавья стрельба между населеніем и большевиками продолжалась до трех час. дня. Большевики бѣжали на восток, по амурской ж. д. В Читѣ не было достаточных сил, чтобы их задержать.

Юго-восточный фронт. Ленсинское направленіе 26 авг. отряд капитана Ушакова занял Уч. Арал (75 верст къ сѣверу от Ленсинска). Красноармейцы бѣгут в Ленсинск; при преслѣдованіи из них убито 19 чело-вѣк. казаками и отрядом пѣхоты коротким ударом со стороны поселка Романовскаго занято село Саратовское (40 верст къ сѣверо-западу от Ленсинска). Красноармейцы сюда бѣжали в Ленсинск, бросая убитых и орудія. Отряд вернулся в Романовское, пригнавъ большую партию скота, отнятаго у красноармейцев. Красноармейцы в селеніи Саратовском перерѣзали около 60 киргизов.

Западный фронт. Егоршинское направленіе. 26 авг. наши передовыя часты вошли в соприкосновеніе с красноармейцами на 74 верстѣ от Екатеринбурга. В районѣ Алапаевска и Егоршино сильная ружейная и артиллерійская перестрѣлка. В бою у селенія Голубовскаго (60 верст къ сѣверо-востоку от Алапаевска), противник понес большія потери. Наступленіе противника у селенія Антоновскаго (35 верст къ сѣверо-востоку от Егоршино) отбито. На горнозаводской линіи колонна чехословаков заняла завод и станцію Верхнеинск (60 верст от Екатеринбурга).

ШУМИХА, 28 августа. Во время совѣщанія в Челябинскѣ между Самарским и Сибирским правительством достигнуто полное соглашеніе о перевозкѣ грузов, денежных переводах, пропускѣ бѣженцев и пропуск телеграмм.

ТОМСК, 25 августа. Вопрос о пе

револьвер из Екатеринбург в Томск академиком генерального штаба рѣшен окончательнаго. Комиссія из Екатеринбург осмотрѣла «Дом Науки» и нашла годным для помѣщенія академіи.

На юридическом факультетѣ томскаго университета экзамены начнутся 20 сентября, занятія начнутся 20 октября, государственные экзамены — в второй половинѣ октября.

ТОМСК, 26 августа. Всероссийскій съезд партіи социалистов-революционеров созывается в Томскѣ 20 сентября нов. ст.

ТОМСК, 26 августа. Сконструирована при губернском комиссариатѣ общегубернская жилищная коммиссія. Задачи коммиссіи: расквартирование войск в городѣ, размѣщеніе прибывающихъ бѣженцев по губерніи, размѣщеніе казенныхъ правительственныхъ и общественныхъ учреждений. Комиссія приступила к работам. Образованы подкомиссіи городская и земская.

СЫЗРАНЬ 24 августа. Бѣжавшіе из Пензы сообщают, что населеніе плохо осведомлено о происходящем на территории Учред. Собрания. Жители терроризованы. Грубыя насилие, истязанія и разстрѣлы не прекращаются. Всюду насроеніе противосовѣтское. Надѣются на приход чехов, чтобы совместно с ними свергнуть большевиков. Рабочіе экспедиціи по заготовленію государств. бумаг рѣшительно воспретившись эвакуаціи на запад. Передают, что комиссары, видя невозможность эвакуаціи, расстравили три штамп экспедиціи. Мобилизація офицеров дала 800; идти застаивали под страхом разстрѣла в 24 часа. Мобилизація 5 лѣтъ не удалась; в Инсарском уездѣ всѣ волюсти заставили родителей вернуть домою из Пензы своих сыновей-красноармейцев. В связи с беспощадными реквизиціями хлѣба вспыхиваютъ возстанія; села иногда объединяются и совместно дают бой красным. Красные с возставшими расправляются звѣрски.

САМАРА 26 августа. Резолюція, вынесенная общимъ собраніем латышей гор. Самары. Общее собраніе латышей 24 августа 1918 г. в присутствіи приблизительно 400 членовъ Всероссийскаго Учр. Собр. Брушвита и уполномоченнаго от чехословацкаго національнаго совѣта доктора Власака, заслушав и обсудив авторитетныя указанія упомянутыхъ представителей о теперешнемъ моментѣ и будущемъ Латвіи, постановило: Глубоко сознавая, что побѣда империалистическаго германскаго правительства в мировой войнѣ в предѣлахъ Россіи серьезно угрожаетъ народнымъ свободамъ, завоеваннымъ революціей, собраніе призываетъ всѣхъ латышей организоваться немедленно для сопротивления нападающему герман. милитаризму, все глубже проникающему в Россію и всѣмъ его сознательнымъ и несознательнымъ прислужникамъ. Для этой цѣли добрымъ члену Всероссийскаго Учр. Собр. Брушвиту составить из представителей латышскихъ сѣрдковъ и латышскихъ общественныхъ учреждений организационную коммиссію под руководствомъ Брушвита, которая бы взяла на себя организационную работу. Задачей этихъ батальоновъ будетъ борьба противъ наступающему полчищамъ германскаго империализма — защищать и бороться за принципы народо-власти и пріобрѣтеніе для Латвіи права самоопредѣленія. Идя опредѣленно под знаменемъ Всероссийскаго Учредительнаго Собрания формируемые батальоны должны находиться под верховнымъ командованіемъ всероссійскаго войска.

В Советской Россіи.

Многочисленные внутренніе фронты разрѣзали Россію в различныхъ направленіяхъ и потому извѣстія из одной части Россіи в другую доходятъ с большимъ трудомъ. Особенно это нужно сказать о сношеніяхъ между совѣтской Россіей и той частью ея, которая сейчасъ находится под управленіемъ комитета членовъ Учредительнаго Собрания. Благодаря этой взаимной неосведомленности в совѣтской Россіи — в частности, в Москвѣ имѣется совершенно ложное представленіе о движеніи на Волгѣ, с другой стороны и здѣсь, какъ пришлось уже убѣдиться, имѣютъ невѣрное сообщеніе о Москвѣ и о положеніи совѣтской власти.

Из Москвы я выѣхалъ 31 июля и постараюсь в краткѣ изложить положеніе дѣл в совѣтской Россіи к тому времени.

Что сейчасъ совѣтская власть в Россіи находится в очень критическомъ положеніи — об этомъ не можетъ быть двухъ мнѣній. Согласно с этимъ и совѣтская печать, которая ежедневно посвящаетъ этому нѣсколько статей в «Извѣстіяхъ Ц. И. К.» и в «Правдѣ». За послѣдніе дни — послѣ взятія Симбирска и Екатеринбург — смертельную тревогу внушаютъ большевикамъ событія на Волгѣ, которая совѣтск. власть трактуетъ исключительно какъ движеніе чехо-словаковъ и бѣлогардейцевъ, направленное к подавленію рабочихъ. Фантазія совѣтской печати здѣсь не имѣетъ предѣловъ. Буквально каждый день сообщается то о частныхъ возстаніяхъ рабочихъ в Самарѣ, Сызрани и Симбирскѣ, то о массовыхъ разстрѣлахъ рабочихъ бѣлогардейцами и бѣлѣтшго кресъ янства кудакими — жертвы большевики при этой очеред. и в дни насчитываются — каждый разъ тысячами. Кроме того, по свѣдѣніямъ совѣтской печати, Комитетъ членовъ Учредительнаго Собрания лишенъ всякихъ денежныхъ средствъ (хотя по словамъ большевиковъ, на его сторонѣ всѣ кудакіи, помѣщики и капиталисты), а Самара голодаетъ. В этомъ духѣ излагаются всѣ сообщенія большевистской печати и о движеніи на Волгѣ и, такъ какъ сейчасъ в Москвѣ никакихъ другихъ газетъ кромѣ большевистскихъ нѣтъ, то ложь эта, надо признаться, дѣйствуетъ на читателя, хотя онъ к ней не привыкъ.

Неудачи на фронтѣ скрываются; так, напр. сообщеніе о взятіи Екатеринбург скрывалось около недѣли. Свѣдѣнія с фронтъ соотвѣтственно обрабатываются.

В июль в Москвѣ начала выходить газета «Возрожденіе», органа фракціи соц-рев. Учредительнаго Собрания: послѣ закрытія переименовалась в «Сынъ Отечества». В концѣ іюня удалось поставить центральный орган партіи соц-рев. — «Новое Дѣло Народа» послѣ преслѣдованій большевиковъ послѣдовательно именовавшееся то «Народнымъ Дѣломъ», то «Народною Мыслью». Целюра большевиковъ свѣдѣствовала п. отношенію ко всѣмъ несавѣтскимъ органамъ печати. В день убійства лѣвыми с. рами графа Мирбаха (6 іюля) всѣ газеты были закрыты и не смотря на чрезвычайныя усилія никому не удалось возобновить изданія. В Петербургѣ такъ какъ всѣ совѣтскія газеты были закрыты, причемъ необходимо отнѣять, одно время такъ была закрыта вся социалистическая печать и допущена к выходу кадетская «Нашъ Вѣкъ» (бывшая «Рѣчь»). Такимъ образомъ совѣтская печать получила возможность лгать и клеветать на сколько у нея хватало силъ, но боась опроверженій и критики.

С рабочими сов. власть в центрѣ монилась. На засѣданіяхъ в совѣтахъ уже давно не допускается никакой критики партіи большевикъ. Рабочіе

собранія и митинги разгоняются вооруженной силой бывають случаи разстрѣловъ собраній, какъ это было напр. с рабочимъ собраніемъ в концѣ мая на Александровскомъ вокзалѣ, гдѣ красноармейскими выстрѣлами было тяжело ранено при разгонѣ собранія нѣсколько рабочихъ. В началѣ іюня в Москвѣ была арестована безпартійная рабочая конференція, черезъ мѣсяцъ — вторая (совѣщаніе Московской области в дѣлахъ подготовки всероссійскаго рабочаго сѣзда). При арестахъ было захвачено нѣсколько видныхъ с. р. и с. д. меньшевиковъ.

На соц-рев. большевики направляютъ свои главные удары, ихъ они вынуждаютъ всюду, гдѣ имъ чудится опасность.

10 іюля былъ произведенъ разгромъ с.-ровскихъ книжныхъ магазиновъ «Дѣло Народа» и «Революционная Мысль» причемъ было арестовано около сорока членовъ. Никакого обвиненія с.-рамъ прѣявлено не было и только часть арестованныхъ была затѣмъ выпущена.

С лѣвыми с. рами большевики разорвали связь в первыхъ числахъ іюня во время сѣздовъ совѣтовъ. Сильно обозлило большевиковъ, то разоблаченіе, которое сдѣлала Спиридонова на сѣздѣ совѣтовъ; оказывается, совѣтская власть вывезла в Германію черезъ Украину большой транспортъ мануфактуры. Окончательный разрывъ между прежними друзьями произошелъ послѣ убійства лѣвыми с. рами графа Мирбаха. Убійство союзника совѣтской власти логически повлекло за собой и выступленіе лѣвыхъ с.-р. противъ совѣтской власти. Это выступленіе, повидимому, было очень плохо подготовлено и большевики, застигнутые вначалѣ имъ врасплохъ, быстро и легко его подавили: с обеихъ сторонъ было мало жертвъ. Изъ видныхъ лѣвыхъ с. ровъ арестованы Спиридонова, Измайловичъ, Метиславскій, Биденко (послѣдняя была освобождена).

По офеціальному сообщенію Черина «за участіе в убійствѣ Мирбаха и в возстаніи противъ совѣтской власти» было разстрѣяно в Москвѣ 240 лѣвыхъ с.-ровъ, в томъ числѣ П. Александровичъ (Дмигровскій). Такова была цѣна, уплаченная большевиками нѣмцамъ за Мирбаха.

Поддерживаетъ свое существованіе совѣтская власть только терроромъ и насиліемъ. Каждую ночь происходятъ разстрѣлы, которые от населенія тщательно скрываются. Чрезвычайная коммиссія работаетъ очень рьяно, усиленные аресты ведутъ нѣтъ и направо, людей держатъ мѣсяцами, не предъявляя имъ никакихъ обвиненій; вся обстановка чрезвычайной коммиссіи во много разъ хуже царскихъ охранокъ, что, напр. отнѣтила в своемъ письмѣ изъ тюрьмы Спиридонова (она содержалась сначала в одномъ изъ кремлевскихъ подваловъ), которая писала, что «вся наша каторга — ничто по сравненію с тѣмъ, что намъ пришлось испытать за нѣсколько дней в большевистскомъ застѣнкѣ».

Оторванность совѣтской власти от широкихъ слоевъ населенія очевидна для всѣхъ, и самое существованіе ея в Москвѣ можетъ объясниться лишь тѣмъ страхомъ, который большевики сумѣли населенію внушить, а также и той усталостью и апатіей, которая сейчасъ характерна для массъ центральной Россіи.

Но нѣтъ сомнѣній, что по мѣрѣ того, какъ в ту часть Россіи, гдѣ еще сохранялась совѣтская власть, будутъ доходить правильныя вѣсти о событіяхъ на Волгѣ, вѣсти эти вольютъ бодрость и в усталую душу, заставятъ встрепенуться и призовутъ народныя массы к новой борьбѣ за возрожденіе родины и революціи.

Часы совѣтской власти уже сосчитаны.

(З. и В.)

В. Зензинов.

Развитіе сѣти учебныхъ заведеній в Сибири.

Главною заботою министерства народнаго просвѣщенія является в настоящее время открытіе новыхъ школъ, преобразование прежнихъ и дарованіе правъ правительственныхъ учебныхъ заведеній существующимъ школамъ. Такъ разрѣшено открытіе частныхъ реальныхъ училищъ в Ново-Омскѣ и Челябинскѣ.

Вносится в смѣту кредитъ на содержаніе частныхъ гимназій четырехъ классового типа, в Исидь-Куль, Атбасарѣ и Акмолинскѣ, — и частной смѣшанной гимназіи в Семипалатинскѣ.

Ялutorовская женская четырехклассная прогимназія преобразуется в шести классовую прогимназію для детей обоего пола.

Ведутся переговоры о переводѣ в одинъ изъ городовъ Сибири Вольмарской учительской семинаріи, эвакуированной в г. Сызрань.

В г. Томскѣ предполагается с предстоящаго учебнаго года открытіе при университетѣ одноступенчатые педагогическіе курсы для подготовки учителей средней школы и учредить при университетѣ — испытательную коммиссію для лицъ, желающихъ держать экзаменъ на званіе учителя средней школы.

Если представится возможность, то такая же испытательная коммиссія будетъ организована и в Омскѣ при Министерствѣ Народнаго Просвѣщенія.

(Заря).

По Россіи.

(Из газет).

В Советской Россіи.

Самарская «Земля и Воля» сообщает, что совнаркомъ в Москвѣ ассигновалъ на борьбу с чехо-словаками на фронтѣ 300 милліоновъ руб.

Петроградскій совѣтъ рѣшилъ послать 200 своихъ членовъ руководителями и комиссарами на фронтъ и предполагаетъ отправить по Маринской системѣ изъ Кронштада на Волгу каютерскія лодки.

«Нашъ День» сообщает, что совнаркомомъ выплачено семь миллионовъ рублей золотомъ.

Урожай. Сибирскимъ министерствомъ продовольствія получено от самарскаго комитета членовъ Всероссийскаго Учредительнаго Собрания извѣщеніе, что в Самарск. губ. в текущемъ году предстоитъ небывалый урожай. При площади посѣва до 4 1/2 милліоновъ десятинъ урожай с одной десятины достигаетъ 360—370 пудовъ.

Сбор хлѣбовъ уже начался и стоимость хлѣба на рынкѣ понизилась до 7 руб. 50 коп. за пуд.

(С. Ж.).

Пароходный голод. Группа гласныхъ уфимской городской думы ходатайствуетъ передъ самарскимъ комитетомъ членовъ Учр. Собр. о томъ, чтобы часть пароходовъ, находящихся в Самарѣ и Затонахъ, была переправлена на рѣку Бѣлую. Это вызывается необходимостью борьбы с красными бандами и похода на Саратовъ, гдѣ находятся уфимскіе заложники и все награбленное большевиками в Уфѣ имущество. На рѣкѣ Бѣлой нѣтъ ни одного парохода, всѣ уведены красноармейцами.

(В. У. С.)

Дутов о разстрѣлахъ. Атаманъ оренбургскаго казачьяго войска Дутов, по словамъ «Припимья», — высказалъ такой взглядъ на борьбу с анархизмомъ.

«Партійной борьбы не признавалъ и не признаю. Если бы большевики анархисты нашли дѣйствительный путь спасенія и возрожденія Россіи, я былъ бы в ихъ рядахъ. Мнѣ дорога Россія, и патриоты к какой бы маркѣ они не принадлежали, меня поймутъ равно, какъ и я ихъ. Но долженъ сказать прямо: я стою ронникъ порядка, дисциплины, твердой власти, а в такое время, какъ теперь, когда на карту ставится существованіе цѣлаго огромнаго государства, я неостановлюсь и передъ разстрѣлами. Эти разстрѣлы не мѣсть, а лишь крайнее средство возмездія, и тутъ для меня всѣ равны, большевикъ и не большевикъ, солдаты и офицеры, свои и чужіе. Недавно по моему приказу было разстрѣяно двѣсти нашихъ казаковъ за отказъ выступить активно противъ большевиковъ. Разстрѣлялъ я и одного изъ своихъ офицеровъ за неисполненіе приказа. Это очень тяжело, но при создавшихся условіяхъ неизбѣжно».

Голодъ в германской арміи. Изъ перекрѣпленнаго приказа по 7 германской арміи ген. Вема ясно, что грандіозное пораженіе, повнесенное недавно нѣмцами на Марнѣ, имѣетъ еще и экономическо-катастрофическое значеніе, вслѣдствіе недостатка снабженія арміи провіантомъ.

Отъ голода германскіе солдаты бросались на продовольств. поѣзда и грабили продукты; в этомъ виновны не только солдаты, но даже и офицеры. Все это повлекло за собой распоряженіе о сопровожденіи вооруженными отрядами продовольств. поѣздовъ. Пункты, гдѣ распределяются продукты, также приходится германскимъ властямъ охранять вооруженной силой.

(С. Ж.)

В Финляндіи. Финляндскій сенатъ издалъ временное постановленіе о періодической печати, который практически отмѣняетъ всякую свободу печати. Разрѣшеніе на издательство дается губернаторомъ лишь вполнѣмъ благонадежнымъ гражданамъ, при чемъ издатели должны указать программу, направленіе и темы статей издающей газеты.

(С.)

По Сибири.

(Из газет).

О диктатурѣ генерала Хорват. В Верхнеудинской «Центрѣ Сибири» от 1-го августа было напечатано слѣдующее извѣстіе:

«Хорби, Генерал-лейтенантъ Д. Л. Хорват на ст. Гродеково в 5 час. дня 9 го іюля объявилъ собраніемъ в его вагонѣ представителямъ общественныхъ организацій, на чальнику российскихъ войскъ и на чальникамъ войсковыхъ частей о пріятіи на себя всей полноты государственной власти и званія Временнаго Правительства, впредь до установленія, при содѣйствіи народа, порядка в странѣ и до сознанія свободнаго избраннаго Учредительнаго Собранія, которое установитъ порядокъ правленія Россійскаго государства».

Затѣмъ передъ иконой Спасителя, поднесеной в 1899 г. в благословеніе генералу Хорвату рабочими Никольск-Уссурийскихъ желѣзнодорожныхъ мастерскихъ, было отслужено молебствіе о благоденствіи Россійскаго государства.

Дѣловой кабинетъ, образованный при Временномъ Правительствѣ, состоитъ изъ слѣдующихъ лицъ: С. В. Востриковъ, С. А. Таскинъ, М. О. Курскій, А. М. Окороковъ, Л. А. Уструговъ,

А. И. Путилов и В. Е. Фауг. Управляющий делами кабинета—В. А. Глухарев. (Св. Кр.)

Сообщение Сибири с Архангельском.—Сообщение Сибири с Архангельском. Владельца. Из Тобольска на днях отправляется двенадцать барж с тремя пароходами, груженых хлб бм, до бухты «Находка». Хлб идет в распоряжение Архангельской области прод. упр. Край будет счастлив от голода. (С.)

Как они «работали». Недавно в редакцию «Принц» доставлен следующий характерный документ: (печатаем с сохранением стиля и орфографии).

«Заключен сей акт в том, что у его взято с его согласия четыре сугла с мягким сиденьем, одна подушка, один умывальник с мраморной стеной и один ковер вещами пользоваться и хранить должен только то варниц Темлянец как гражданин но не чуть как член совдепа насильно со стороны г. Темлянцева не сыло в чем расписуются: взаимодатель Сядек Максютов, взаимовзятель Темлянец, присутствовали при этом Гариф, Забров и Варвара Замиралова.

Принц.

ЗА ГРАНИЦЕЙ.

Из газет.

—К брестскому миру. Немецкий писатель Герлах пишет в „Вайде ам Монтар“: „кто думает только про сегодняшний день, тот может радоваться брестскому миру. Но кто заботится о будущем, тот должен без покоя думать. Мы почти добились мирового господства, но за то весь мир против нас. Если будущая мирная конференция не исправит брестского договора, то весь надежды на прочный мир рухнут. Перед войной была до зубов вооружена вся Европа, после войны вооружится весь мир. Этот мир будет только подготовлением к новой, еще более кровопролитной войне“.

(Пр.)

Движение в Чехии. „Свободная Жизнь“ передает следующее:

„Немецкие газеты переполнены описанием смуты, которая происходит из великого патриотического движения чехо-словацкого народа и принимает все более широкие размеры по всем городам и деревням Чехии.

Выступает картина демонстраций, которые повторяются в Праге, столице Чехии. Сначала председатель австрийского министерства фон Зейдлер не решился запретить народное шествие в Прагу, в память 50-летней годовщины учреждения Народного театра, и ограничился запрещением пропуска через границу русских и польских делегатов, приглашенных доктором Крамаржем чешским вождем.

Только после объявления манифеста, который открыто провозгласил существование „славянского трехстороннего союза“, он решился принять серьезные меры. По его распоряжению были вызваны в Прагу немецкие войска и запрещены все собрания и публичные выступления; была приостановлена газета „Народные Листы“, из Чехии были выселены представители поляков, юго-славян и итальянцев.

В Праге и Чехии вообще были произведены многочисленные аресты. Фон-Зейдлер даже заявил, что австрийское правительство превлечет к ответственности всегда этого движения за измену австрийскому государству.

После этого положение в Чехии еще ухудшилось: все союльские организации сообща объявили войну германизации, с-вад чехо-словацкой молодежи издал пламенный протест против австро-германского

союза, женщины и девушки демонстративно носят двойную кокарду—белую красную, народную чехо-словацкую—и трехцветную кокарду цветов синяго, белого и красного—национальных цветов русских, сербов и французов: на улицах опять повторились манифестации, при чем народ носил д-ра Крамаржа на руках с криком: „Да здравствуют союзники, Вильсон и Клемансо!“

При стычках с полицией толпа демонстративно пела национальные славянские гимны: „Гей славяне“, измененный следующим образом: „Если русские к вам не придут, придут англичане“.

Правительство приняло все меры к подавлению демонстраций, вплоть до стрельбы в народ, но эта мера не дала ожидаемых результатов: манифестации вспыхнули снова, на улицах пели марсельезу. Были сделаны попытки сжечь казенные здания в императорском саду“.

ИЗ УЪЗДА.

С Шебалино, Бийского уезда.

3 и 4 августа шебалинцы жили под влиянием пущенных к-м-то слухов, что „сам“ Плетнев идет со своим отрядом «вырывать и выжечь» Шебалино.—„Вот уж недалеко,—говорят,—завтра придет“...

5 августа прошел с-ух, будто в с. Тельново стоят красноармейцы—человек 1000 и будто они охвачены кольцом—казаками и местными жителями. Послали шебалинцы 5 разведчиков разузнать, куда направляется красная банда. По возвращении разведчиков выяснилось, что красноармейцы—человек 400 в ночное время съехали про-рвы и направляются на Шебалино.

6 августа, в 2 часа ночи прибыл жал нарочный с пакетом, что уже близко идут красноармейцы, и „сам“ Плетнев идет с отрядом. Тут же ударили в набат, чтобы все жители собрались уезжать куда кто хочет: хорошего, мол, нечего ждать, когда сам Плетнев идет...

К 6 часам все село было готово к выезду. Организовали свой отряд в 75 человек под командой Микирева. Кругом села разставили разведки.

Но прошел новый слух: красная банда обходит Шебалино. Выезд жителей из села приостановили, р-шшили дожидаться разведчиков.

Вот прибыли и разведчики. Не дали им остановиться, спрашивают: «Ну что, где банда?»

—«Лока все благополучна,—отв-чают,—нигде никого нет».

—«Ну, слава Богу... Будем ждать последних разведчиков».

А лошади с раннего утра стоят запряженными. Кто царю запрет, кто—тройку, а б-двота в одиночку запряга свои таратайки. Ребята тишки все на повозках...

В 5 часов вечера прибыли и последние разведчики и сообщали, что в 10 верстах от села встретили красноармейскую разведку человек в 20.

Сейчас же командовали: выезжать, остаться в сел-е только мужчинам годным к оружию.

Поднялся крик, шум, рев. Друг друга обгоняют. Около посекотины застопорили. Общественная милиция кое как установила порядок выпустила всех за посекотину. И верет на 5 растянулась по дороге вереница убогих шебалинцев. Не блестящее было это шествие: плохая сбруя, плохой выезд... У кого лошади выпрягались, у кого тяж обвалился, у кого колесо соскочило, у кого таратайка поломалась, у кого лошадь уронит... Но на все это мало обращалось внимания. Гнали лошадей напропалую. Осгоняли друг друга, кричали, ругались. По-

падались и выпившие «с горя»,—эти п-вни срали...

Только что последняя подвода выехала за посекотину, прибывает еще один разведчик.

—«Куда вы?»—спрашивает.—Ничего негде нет...

—«Как нет? Вот наши разведчики видели 20 красноармейцев... Т-т вот, близехонько...»

—«Да это,—говорят, мы в-хали. 6 человек нас...»

Послали погоню за уезжавшими. Кое-как утварили их, что никакой опасности нет. Начали обратно съезжаться, а многие и воевали в пол-е.

7 числа успокоились, а 8 поехали на с-внокос.

И сейчас в Шебалино, слава Богу, все спокойно.

Прожий.

Открытое письмо.

ГРАЖДАНЕ.

По воскресеньям и праздникам будет производиться сбор старого белья и других вещей для нужд войск Временного Сибирского Правительства Думаем, что Вы откликнетесь на просьбу Женского Союза пожертвовать для наших защитников, то, в чем они нуждаются—в белье и перевязочном материале.

Кроме того, Женский Союз обращается с просьбой к гражданам записаться в Союз, т-х же, кто р-ш почему либо не может этого сделать, Союз просит уд-вить хотя бы полчаса в день и поработать на пользу т-х, кто жизнью своею жертвует для нашей Родины.

Гражданки г Бийска, покажите, что Вы можете исполнить свой долг и обязанности перед Родиной.

Пожертвования и запись в члены принимаются: Книжный склад Кредитного Союза, телефонная станция, кв. врача и помещенье Союза—воз-ль Виржи Труда.

Правление Женского Союза.

ХРОНИКА.

Денационализация. Почти все национализированные предприятия с-вном возвращены их владельцам. В настоящее время осталось еще передать владельцам элек-рическую станцию «Электросвет».

Мельница. Во время советской власти Ново-Б-локурихинским сельским о-вом была принудительно отобрана мельница от владельца за 2000 руб. В настоящее время вследствие жалобы владельца мельницы Логачева, Бийский уездный комиссариат предписал вернуть мельницу ее владельцу.

4 августа состоялось, в связи с этим вопросом, общее собрание сельского о-ва, на котором было постановлено сообщить в Уездный Комиссариат следующее: „Выслушав распоряжение о сдаче мельницы, мы, бывшие на сход-е, р-шшили довести до св-д-вия комиссар. о том, что мельницу передать Логачеву не согласны по следующим причинам: Пользуясь н-сколько лет мельницей, Л о г а ч е в перепортил стол-е хл-ба, что учесть его даже нет возможно-сти. За последнее время он ее совершенно не ремонтировал, а зачи малая торговлей, почему мельница пришла в совершенную негодность. Мельница отобрана не с целью наживы общества, а для того, чтобы иметь возможность молоть хл-б. За мельницу уплачено Логачеву 2000 р. а за время пользования ею израсходовано 1300 руб. на ремонт ее т. к. мельница очень нуждалась в ремонте“.

Повышение цен на масло. По распоряжению комитета по заготовке масла в Сибири отпускная цена на масло повышена с 78 руб. до 86 руб. за пуд. По этой цене масло отпускается районными заводами выпускающими заготовку масла.

Инструкция для работников в-школьного образования. Отд-лом в-школьного образования при Бийской уездной земской управ-е выработана следующая инструкция для учителей—инструкторов по в-школьному образованию. На инструкторов возлагается ведение к-респонденции по культурно-просветит. делу, забота об охране памятников искусства и культуры, составление музея, инвентаризация и объединение культурных работников, организация и ведение всех видов в-школьной культурной работы в деревне и проч.

Б-женцы. Уездная земская управа доносит губ. Комиссариату, что все д-льпроизводство от уездного Бийского б-женского комитета ею принято. Наличной кассы принято 315 руб. 68 коп. между т-м, для удовлетворения самых неотложных нужд б-женцев требуются значительные суммы. Поэтому земская управа ходатайствует об отпуске ей экстренным порядком аванса в сумме десяти тысяч руб или в крайнем случае, не менее 5000 руб. на удовлет-рение самых необходимых нужд б-женцев. При чем управа сообщает, что в случае не разрешения ей этого аванса все работы по б-женскому отд-лу будут приостановлены.

Зад-вание. 25 августа задержан за пьянство гр. А. В. Соколов, кр. с. Кебезени. Верх-Бийской вол.

Оружие. У гр. А. А. Баженова обнаружена винтовка—берданка, на Баженова составлен протокол. Винтовка о-брана

Кража. У гр. В. П. Сидаренко украли из кармана брюк 140 руб.

Нарушение общественной тишины. На гр. Николая и Степана Курасовых, М. ШUTOVAH Т. Сергееву составлен протокол за буянство и нарушение общественной тишины в пьяном виде.

Требование возврата ссуды. Весной 1917 г. было выдано населению Бийского уезда, по постановлению Томского губернского народного собрания 33073 руб. 17 коп. на об-с-менение полей. Геперь, по требованию Алт. губ. уполномоченного по продовольствию, эта сумма должна быть выскана с населения.

Льготы по призыву Разъяснено, что лица, занимающие должности 5-го класса и выше, пользуются отсрочками по призыву.

Холера. Из Уст-Чарышской пристани сообщают о заболевании холерой. 2 заболевших скончались.

Письмо в редакцию.

Гражданин Редактор!

Не откажите пом-стить в уважаемой газете „Думы Алтая“ следующее:

Объявление

всем б-женцам, проживающим в г. Бийск-е.

В виду перенаселенности города и невозможности свученности в домах, надвигающейся холеры, борьба с ко-ей затруднительна при указанной свученности, необходимо освободить занимаемые ныне б-женцами здания учебных заведений для ремонта и занятий, недостатка в городе продуктов первой необходимости и в целях освобождения места для предстоящего размещения войска с одной стороны, и наличности требований со стороны деревни на рабочие руки, с другой, ВСЕ Б-ЖЕНЦЫ ТАКИХ ПРОФЕССИИ, которые могут быть применены в деревне: как черно-работчие, земледельцы, кузнецы, плотники, столяры и т. п. ПРИГЛАШАЮТСЯ ВЫЕХАТЬ ИЗ ГОРОДА В ПРЕДЕЛЫ УЪЗДА.

Не выезжавшие лишаются всякого рода пособий от города и сод-йствия в при-казании квартир и будут подвергнуты принудительной эвакуации.

Сод-йствие при эвакуации из города будет оказывать Городская Управа, где будет сосредоточено общее руководство д-лом эвакуации.

Городской Голова г. Бийска Стрельман
Бийский Уездный Комиссар Плотников
Пред-датель Уездной Земской Управы Зятев

Типография Союза Рабочих Печатного Д-ла в Бийск-е

Бывший режис. совдепской группы г. Богачев вошел не в труппу антрепризы моей и г. Сидоренко, которая свои д-ла окончательно ликвидировала, а стал снова режиссером вновь образовавшегося товарищества артистов, бывших своих сослуживцев по совдепу.

Что же касается меня и артистки г-жи Ильинской, то, пользуясь удобным случаем, считаем нужным заявить, что мы никакого участия в названном товариществе в настоящее время не принимаем и признаем мать не думаем.

Артист И. Лидин-Амурский.

Редакционный Коллектив.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИНИМАЮ ЗАКАЗЫ

по очистке отхожих м-ст и помойных ям, д-ны дешевыя. Угол Болотной и Телеграфного переулковом № 26. Телефон № 331. 403

Объявление. Продается плюшевая на льсем м-ху дамская шуба, соболья хребтовая шкурка и д-тская сукольные ботинки. Кузнецкая ул. д. № 56. 404

Нужна прислуга

за приличное вознаграждение Большая-Озерная, д. № 26. мирнову Н. А. 359

ПЛОТНИКИ

требуются на завод Т ва СТЕКЛО за справками обращаться Успенская 18-дом Ивановых. 337

Продается

полное усадебное м-сто. Справиться Биржевой пер. дом № 37 в низу. 409

Продается краска

Московских фабрик портяная и шерстяная 17 ф. Большая ул. Кожовенный пер. д. Гусева. Квартира Григорьева. 415

Продаются 2 отр-ва

св-тлой шерстяной материи, шпалье, мужск. суко, галоши № 11, серебряный чайный прибор, и лампа. Улица Толстого дом Пригчина № 18 низ, с 10 час. до 3 час.

Продается: Шудра, души, туалетное мыло, чай и остаток черной и с-рой бумажной материи. Исавская № 19. 412

Продаются МЕД

фунтами, ОГУРЦЫ солен. и КАД-КА. Александровская ул. 20 низ. 424

Утерян паспорт.

на имя Василия Лукиновича Мураева № 3302; прошу считать недействительным.

Продается КОНЬ

с упряжкой. Угол Согрнной и Базарного переулковом № 4. 428

Стекографин, учебник

куплю Высшее начальное женское училище. 427